

改作风重在讲认真 ——扎实开展学习教育系列谈

中共云霄县委组织部

习近平总书记指出，抓作风建设最重要的是讲认真。开展学习教育，能否将“认真”二字贯穿学查改始终，关系学习教育成果和作风建设成效。基层党员干部务必处处讲认真、时时讲认真，以认真的态度和力量推动学习教育深入人心、作风建设走深走实，推动中央八项规定精神在基层落地生根。

讲认真是态度彰显，以政治自觉筑牢思想根基。讲认真的首要前提是政治上的清醒与坚定。中央八项规定精神关乎党的形象和执政根基。基层党员干部直接面对群众，其作风优劣直接影响党群关系。必须从政治高度认识其重要性，将讲认真内化为思想自觉，让贯彻中央八项规定精神成为工作和生活的一种自觉理念。深学促真信。原原本本学习习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述，从“两个确立”的政治高度理解中央八项规定的时代价值；通过“三会一课”、主题党日等载体，组织党员干部逐条学习、交流研讨，推动党员干部进一步夯实作风根基。锤炼促党性。作风问题本质上是党性问题。要把锤炼党性作为终身课题，把讲政治贯穿于党性锻炼全过程，彻底弄清楚“我是谁、为了谁、依靠谁”，从思想上正本清源、固本培元，拧紧世界观、人生观、价值观这个“总开关”。对标促自省。要从中央八项规定这把作风戒尺中找到底线红线，彻底搞清楚哪些事可为、哪

些事不可为；对照“四风”问题新表现，如“指尖上的形式主义”“变相吃喝”等隐形变异问题，主动检视思想偏差，及时自我改造修正。

讲认真是行动宣言，以务实作风破解群众急难愁盼。讲认真不是口号，而是体现在解决实际问题的行动中。基层党员干部身处基层一线，直面民生痛点，必须将中央八项规定精神转化为为民服务的具体实践，以实际行动诠释对中央八项规定精神的坚决贯彻。聚焦“四风”顽疾靶向整治。结合组织工作实际，对标对表，自查深查违反中央八项规定精神的作风问题，健全“清单化”整改机制；持续深化干部“五不”问题、“股长作派”“科长天大”作风突出问题专项整治，综合运用调查研究、信访反映等多种途径，全面深入查找存在的问题，限期整改到位。推行“一线工作法”检验成效。要把开展学习教育同贯彻落实工作结合起来，把贯彻中央八项规定精神融入干事成事全过程，走出机关、走进群众，下沉到田间地头、村居院落，倾听收集群众意见，从群众反映强烈问题抓起，一件一件抓到底，见成效。构建“学查改”闭环机制。建立“发现问题—剖析根源—整改落实—回头看”全链条流程，推动群众“急难愁盼”问题根本性解决；对群众反映强烈的作风问题，既查处当事人，又倒查责任单位制度漏洞，推动力作风建设与

中心工作深度融合。

讲认真是坚持所求，以优势转化涵养长效机制。落实中央八项规定精神是一场攻坚战、持久战，必须发扬钉钉子精神，实现作风建设常态长效，将学习教育成果转化服务高质量发展的强大组织力量。创新教育载体。依托线上学习平台，常态化开展深化中央八项规定精神学习；用活周一会商会、组工讲坛等平台，用好本地特色廉洁文化资源，组织党员干部开展沉浸式学习，推动线下学习走深走实。强化示范引领。选树宣传扎根基层、廉洁奉公的先进典型，以实干实效推动解决好群众急难愁盼和基层亟待解决的突出问题，让讲认真成为党员干部的行动自觉。深入推进“四下基层、五记五答”工作制度，推动党员干部常态化下沉一线，问计于民、问需于民、问效于民。健全长效机制。总结学习教育中形成的好经验、好做法，推动力作风建设不断取得新成效；把开展学习教育情况作为领导班子民主生活会和基层党组织生活会对照检查的重要内容，推动整改提升；常态化推进学纪知纪明纪守纪，综合发挥党的纪律教育约束作用，对顶风违纪行为始终坚持零容忍，动真碰硬，激浊扬清，以优良作风凝心聚力、干事创业。

(来源：中国组织人事报 云霄县委组织部)

我们的驻村故事 以实干为墨 绘就乡村新颜

本报讯 清晨的微光洒在和平乡安吉村村庄的屋檐上，空气中弥漫着泥土与草木的清香。一支由党员干部、村民志愿者组成的队伍早已忙碌起来。陈宇翔是漳州市中级人民法院派驻安吉村锻炼的新录用公务员，他与村民一起手持工具，穿梭于村巷之间，或拆除危房，或清理垃圾，或粉刷墙面……这是安吉村开展人居环境整治工作的一个缩影。2025年以来，整治裸房820平方米，修建停车场859平方米，拆除危旧房4800平方米，以“绣花功夫”推进乡村环境提升，从危房改造到“两违”建筑拆除，从墙面美化到道路清洁，一步步将乡村的“旧衣裳”换成了“新装”，绘就了一幅生态宜居的美丽乡村画卷。



陈宇翔向村民陈述危房的危害

破旧立新，危房拆除筑安全。“这房子我住了几十年，虽然破旧，但感情深啊……”面对张大爷的顾虑，陈宇翔没有急着讲政策，而是与老人家唠起了家常。在了解了张大爷的情况以后，他陈述了危房的危害，危房是乡村安全的“隐形炸弹”，不仅影响村容村貌，更威胁村民的生命财产安全。张大爷慢慢明白了危房拆除的必要性，并积极配合危房拆除工作。陈宇翔通过带领党员干部带头入户宣传，耐心讲解政策，倾听村民诉求，做好危房拆除善后工作，将拆除后的

空地合理利用，进行道路硬化，有效拓宽村庄道路，使交通出行更为通畅。“以前这房子摇摇欲坠，路过的时候提心吊胆，现在拆了，心里踏实多了！”村民张大娘指着眼前平整的空地感慨道。危房拆除既消除了安全隐患，有效解决了老旧房屋结构老化、墙体开裂等问题，又提升了村庄的公共空间品质，改善了村庄整体环境，为村民营造了更加安全、整洁的生活空间。

重拳治乱，“两违”建筑清除行动。“两违”建筑是乡村治理的顽疾，不仅侵占公共资源，还破坏村庄整体规划。面对这一难题，陈宇翔认真研究“两违”建筑清除政策，系统梳理相关政策法规，准确把握违法用地、违法建设的认定标准、处置程序及整改要求，并通过实地走访，全面摸排本村范围内“两违”建筑的具体情况。“刚开始村民不理解，觉得自家搭的棚子不碍事，后来看到整治后的环境变好了，大家也就支持了。”陈宇翔说道。在拆除过程中，陈宇翔与村干部们注重疏堵结合，既严格落实政策，又帮助村民解决实际困难。如今，曾经的乱搭乱建不见了，取而代之的是整齐的村道、开阔的绿地，村庄面貌焕然一新。

精雕细琢，墙面抹灰展新颜。村庄的美，不仅在于“拆”，更在于“建”。墙面是村庄的“脸面”，斑驳的墙体不仅影响美观，还容易造成安全隐患。为此，安吉村启动了墙面焕新工程，对用砖头砌成的裸露墙面进行统一抹灰、粉刷。“墙面焕新不是简单刷白，可以融入革命历史、传统文化与现代艺术等元素，既可以让村庄变得美观大方，又传递了文明乡风，打造出一道道独具特色的文化风景线。”陈宇翔提出了新的想法。村民们看着自家外墙从破旧到崭新，也纷纷竖起大拇指：“这才像个新农村的样子！”

这场人居环境整治实践，以“拆”破局，以“建”提质，以“管”长效，不仅擦亮了乡村的“颜值”，更提升了乡村的“气质”。陈宇翔坚信，只要以实干为墨，就能在安吉村绘就出一幅生态宜居、文明和谐的美丽画卷。

(来源：云霄县委组织部公务员科)

漫步云霄 “五一”假期 乡村游人气爆棚

本报讯 (汤金梅 方闻 林醉) “五一”假期，乡村游成了不少游客的出行选择。游客避开热门景点，纷纷选择走出家门，感受田园风光，体验乡村生活。佳洲岛葵海花田、礁美渔村赶海小镇、七星山七星亭、向东渠露营地、坡兜村畲乡雅食营地等几个网红打卡点游人如织，全县乡村游热度节节攀升。在和平乡内洞村，一阵阵戏水声不时传来，游客们在鱼鳞坝里恣意玩水，他们或赤脚踩水嬉戏，或拍照打卡，趁着假期感受特有的清凉与快乐。鱼鳞坝不远处，一座建于清末的圆形土楼——吴彩楼吸引游客驻足参观，并纷纷体验农家打水的乐趣。

“这里空气不错，还能参观土楼这种传统建筑，体验感很好。”游客小璐说。

村口那棵百年榕树下叫卖声此起彼伏，一些农户在此摆摊售卖土特产。枇杷、枇杷膏、香蕉、生姜等“山货”琳琅满目，成了游客最钟爱的伴手礼。

“游客来这边游玩时，常常会顺便购买枇杷等土特产以及农民自种的蔬菜，这有效带动了村民增收。”云霄县和平乡内洞村村委吴月莲表示。

游客们循着溪流声出村，在观景台周边围坐一起，边俯瞰土楼全景边泡茶，享受休闲时光。“这边的天气很凉爽，平时在城市里很少接触到这种乡村的自然气息，趁着节假日带着家人一起出来走一走，呼吸一下新鲜的空气，感觉非常好。”游客朱籽婧表示。

游客在内洞村的乡村田野间，感受自然生态风光，体验山野徒步，欣赏粉墙黛瓦、青山绿水，寻找自己的“诗与远方”。据悉，五一假期，我县共接待游客31.61万人次，同比增长5.56%；实现旅游收入24,824.4万元，同比增长5.38%。

▼游客们在鱼鳞坝里恣意玩水

